

天天讲安全

“黑科技”赋能 “婆婆嘴”兜底

宁夏消防劝退3万辆电动车上楼入户充电

本报讯(记者 秦磊)12月13日,一男子趁无人注意,想把电动自行车悄悄推到楼上充电,可刚进电梯,警报骤响,电梯门反复开合,被“拒载”。

赋能、“婆婆嘴”兜底,一年劝退3万余辆电动自行车“上楼入户”“飞线充电”,确保了辖区消防安全形势持续稳定。

业管理、评比、考核内容,推动物业企业将电动自行车消防安全治理纳入日常工作范畴。

达等多家快递公司,“飞”入寻常百姓家。“宣传消防安全,就得有张‘婆婆嘴’和一双‘勤快腿’。”

排查整改问题隐患150余条 林草部门365天24小时值班

宁夏连续65年未发生重特大森林草原火灾

本报讯(记者 张唯)12月12日,记者从自治区林业和草原局获悉,今年以来,我区林草部门紧盯薄弱环节,强化责任落实,切实推动森林草原防火工作高质量发展。

务实管用的治本之策。“别让那马虎变为灾难,火星变为可能,森林防火不只是口号,更是每个人的责任。”

间断的防火宣传,就是为了将森林草原防火常识宣传到进山入林的每个人,让防火意识深入人心,营造出“森林草原防火,人人有责”的浓厚氛围。

任。目前,全区已先后排查整改问题隐患150余条。同时,我区今年积极争取中央和自治区财政经费12435.5万元,用于加强各国家级自然保护区、重点防火区森林草原防火基础设施建设。

我区首批3个自治区创新型县(区)建设启动

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 马越 倪会智)12月14日,自治区科技厅发布消息,启动实施首批自治区创新型县(区)建设。

为充分发挥科技创新在县域经济社会发展中的支撑引领作用,引导部分县(区)先行先试,因地制宜探索各具特色的县域创新发展路径和模式,示范引领全区县域创新工作。

自治区创新型县(区)建设周期为2年。建设期内,自治区科技厅将督促建设县(区)把创新作为政策制定和制度安排的重要因素,加强组织领导,完善政策措施,创新体制机制,深入推进以科技创新为核心的全面创新。

今年银川市发放临时救助金1195万元

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 裴艳)12月14日,记者从银川市民政局获悉,今年以来,银川市实施临时救助4174人次,发放临时救助金1195万元。

家住银川市金凤区良田镇和顺新村的温大爷今年66岁,他和老伴每人每月享受低保金660元。温大爷患有恶性肿瘤需长期治疗。

水火无情人有情。银川市兴庆区掌政镇的刘女士在家中做饭时不慎烧伤,经医院诊断,手部、上肢、下肢三度烧伤,面部、颈部、背部二度烧伤。

银川市民政局相关负责人介绍,临时救助主要发挥应急性、过渡性救助作用,临时遇困群众可从户籍地、居住地或急难发生地申请临时救助。

“挽救生命,是我的幸运”

——宁夏首例“00”后志愿者成功捐献造血干细胞

本报记者 何耐江

造血干细胞采集室内,“00”后大学生、宁夏志愿捐献者小陈绷直手臂,静静地看着自己的血液通过透明的采血导管入机器,提取造血干细胞后再流回身体里。

也是宁夏首例“00”后造血干细胞志愿捐献者。小陈是一位在校大学生,刚上大学就采集血样,成为一名中国造血干细胞捐献者资料库入库志愿者。

在做好一切准备后,近两个月没有捐献消息,失落之际,小陈突然接到了固原市红十字会的通知,由于捐献时间和期末考试时间冲突,小陈向学校专门申请了补课。

完成捐献后,小陈收到了来自患者家属的感谢信:感谢您在我们最无助的时候给予这个家庭最大的希望!

“在117例造血干细胞捐献者背后有着全区3.75万名入库志愿者的身影,他们以实际行动影响和带动着身边每一个人,诠释着中华民族的传统美德,践行着社会主义核心价值观。我们呼唤每一位符合条件的爱心人士加入到造血干细胞捐献者队伍中来,奉献爱心,让爱远航。”

宁夏冷凉蔬菜产业联合会成立

本报讯(记者 乔素华)12月13日,宁夏冷凉蔬菜产业联合会成立。

近年来,全区蔬菜种植面积保持在300万亩左右,产量稳定在730万吨以上,有30多个品种,70%的蔬菜销往全国大中城市。

联合会共招募会员单位101家,分布于全区各市、县(区),涉及产业链上中下游育种育苗、生产种植、销售服务、冷链物流、品牌策划、检测认证、社会化服务等多个环节。

宁夏日报新闻职业道德 监督热线

0951-6030129 (机关纪委) 0951-6033843 (全媒体指挥中心)

深入学习贯彻习近平文化思想

盐池县第三小学学生感受优秀传统文化魅力 “每一次创作都是一次心灵的飞翔”

本报讯(记者 张晓慧)12月12日,盐池县文联组织文艺工作者、文艺志愿者前往盐池县第三小学开展“强基工程”——文艺助力基层精神文明建设暨中华优秀传统文化进校园活动。

活动现场,县戏曲家志愿者为学生们表演了秦腔《人面桃花》《祖籍陕西韩城县》等经典片段。唱、念、做、打信手拈来,将中华戏曲表演的精髓体现得淋漓尽致。

在多功能活动室,福建省石狮市作家协会会员、支教老师蔡亚璇以“习作就像照镜子”为主题,为五年级近200名学生上了一堂生动精彩的写作课。

“每一次创作都是一次心灵的飞翔,让我感受到了无限的可能性。通过剪纸,我发现了自己对艺术的热爱和追求。”

“本次活动很有意义,通过寓教于乐的形式,让孩子们接触并学习了自己喜欢的东西,丰富了课外活动,切身感受了中华优秀传统文化魅力,播撒文化自信的种子。”



文艺工作者演出前做准备。

本报记者 张晓慧 摄

乡村行看振兴

宽坪村:产业兴旺描绘乡村振兴新图景

本报见习记者 张敏

为改善村子环境,宽坪村高质量实施环境整治示范村项目,通过积分卡兑换、环境卫生红黑榜评比等措施,激发群众内生动力。

人居环境扮靓了,这两年回村的人越来越多,村子里的产业发展也如火如荼。宽坪村的千亩绿色蔬菜基地被评为自治区级冷凉蔬菜示范点。

人居环境扮靓了,这两年回村的人越来越多,村子里的产业发展也如火如荼。宽坪村的千亩绿色蔬菜基地被评为自治区级冷凉蔬菜示范点。

除了冷凉蔬菜产业,宽坪村还大力发展肉牛产业,累计培育“5530”养殖示范户57户,建成青贮池57座,肉牛存栏量达870头。

黄坪村:“红色宝地”画出乡村振兴“同心圆”

本报见习记者 张璞

桌上设置有海原人素来喜欢的方棋,在农闲时间,村民们坐在这里喝茶聊天。同时,党群议事亭还是一个室外“会议室”,该村将室内议事搬到室外,这使得议事更加接地气,也活跃了议事氛围。

展示,还能起到激励督促的作用。我们还布置了‘最美志愿者’‘党员代表’等人物的优秀事迹,让群众随时看随时学。”

篮球场周围,寓意56个民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。“除此之外,我们在石榴籽广场上围绕铸牢中华民族共同体意识打造了8个模块,包括时刻感悟领袖关怀、打造宜居宜业和美黄坪、致富带头人、先进小故事等内容。

彭阳县红河镇宽坪村张河组的老人张建基今年84岁。在他家后院里,至今保留着建县之初家祖传的窑洞,如今已成了鸡舍。

“现在比那时候好了不止10倍!”张建基笑着说。时间回溯到1983年,彼时的张建基凭借好手艺,是当时少有的“土建助理工程师”。

从弱变强,海原县贾塘乡黄坪村的变化显而易见。“过去黄坪村的道路、住房、基础设施等都非常破旧,如今老百姓住上了新房,饮用水变得安全了,道路变得宽敞了,环境发生了翻天覆地的变化。”

黄坪村的石榴籽广场是一块极具教育意义的“红色宝地”,融汇了荣誉墙、基层治理模式、移风易俗、“情结寮”、最美志愿者等众多内容。